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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΠΕΙΓΟΝ ΛΟΓΩ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ
ΝΟΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ

ΠΡΟΣ: Δήμο Καρπάθου

Θέμα: Συμπληρωματικό πρωτογενές αίτημα για  ψήφιση δαπάνης ορισμού 

δικηγόρου - Γνωμοδότηση

Στο Δήμο μας υπάρχει η ανάγκη ορισμού δικηγόρου με δικαίωμα 

παράστασης στο Συμβούλιο της Επικρατείας, καθώς:

Α./ Σε συνέχεια της  υπ’ αριθμ. 266/2022 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, 

με την οποία  αποφασίστηκε ομόφωνα η άσκηση αιτήσεως ακύρωσης ενώπιον του ΣτΕ για 

την ως άνω περιβαλλοντική αδειοδότηση, όπως και έγινε με την υπ’ αριθμ. πρωτ. ΣτΕ 

2757/12-12-2022 (ΓΠ178/28-11-2022 Διοικ. Πρωτ. Ρόδου)  απαιτείται ο ορισμός δικηγόρου, 

με δικαίωμα παράστασης στο Συμβούλιο της Επικτρατείας κατά την ορισθείσα δικάσιμο στις 

15-11-2023, προκειμένου να εκπροσωπήσει το Δήμο Καρπάθου, να υποστηρίξει την 

ασκηθείσα αίτηση ακυρώσεως του Δήμου Καρπάθου και να καταθέσει τα σχετικά 

υπομνήματα και αντικρούσεις..

Β./ Για το συγκεκριμένο έργο ο Δήμος Καρπάθου με την κοινοποίηση της 

Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων προς Γνωμοδότηση από την Επιτροπή 

Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 5988/17-08-

2020 είχε προβάλλει Ομόφωνα Αρνητική Γνώμη δια του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου για την πραγμάτωση του έργου, ενσωματώνοντας στο σώμα της Αρνητικής 

του Γνώμης νομικά πλήρως εμπεριστατωμένη και τεκμηριωμένη  Γνωμοδότηση του 

Επιστημονικού Συνεργάτη του Δήμου Καρπάθου, συναδέλφου Δικηγόρου και 

Διδάκτορα Νομικής, κ. Μιχαήλ Θ. Παπαγεωργίου (βλ. Απόφαση 78/25-09-2020 

δημοσιευμένη και στο ΔΙΑΥΓΕΙΑ με ΑΔΑ: 6Ψ71Ω3Ο-7ΥΜ).

Γ./ Ενόψει των ανωτέρω, η ως άνω υπόθεση γεννά μία  εξειδικευμένη και 

σημαντική, ακυρωτική διοικητική διαφορά ενώπιον του Συμβουλίου της 
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Επικρατείας, χωρίς να ληφθεί παράτυπα υπόψη η γνωστοποιηθείσα και 

κοινοποιηθείσα Ομόφωνη Αρνητική Γνώμη του Δήμου Καρπάθου και της 

τοπικής κοινωνίας, κατόπιν σειράς έτερων θετικών αδειοδοτικών εγκρίσεων από 

επιμέρους δημόσιους φορείς, που παρέλειψαν ουσιώδη περιβαλλοντικά και 

κοινωνικο-οικονομικά ζητήματα επί της νομιμοποίησης και της πραγμάτωσης του 

έργου.

Εν προκειμένω η αρνητική γνωμοδότηση του  Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου μας, όπως εκφράστηκε με την υπ’ αριθμ  78/2020 απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου μας, στηρίχθηκε σε πλήρως εμπεριστατωμένη αντίστοιχη 

γνωμοδότηση του επιστημονικού συνεργάτη σε θέματα διοικητικού δικαίου και 

δικαίου της βιώσιμης ανάπτυξης του Δήμου Καρπάθου, Δικηγόρου παρ’ Αρείω 

Πάγω και Διδάκτωρος Νομικής (με την απαιτούμενη ειδίκευση στο Συνταγματικό, 

Διοικητικό και Περιβαλλοντικό Δίκαιο), καθώς και Διδάσκων Δημοσίου Δικαίου σε 

δύο Νομικές Σχολές (Πανεπιστημίου Αθηνών και Πανεπιστημίου Θράκης), πρέπει η 

εκπροσώπηση του Δήμου Καρπάθου και ο χειρισμός της παραπάνω σύνθετης 

ακυρωτικής διοικητικής περιβαλλοντικής διαφοράς, ενώπιον του Συμβουλίου της 

Επικρατείας, κατά τη δικάσιμο της  να ανατεθεί σε δικηγόρο με την παραπάνω 

περιγραφόμενη εξειδίκευση προασπίζοντας τα έννομα συμφέροντα του Δήμου 

Καρπάθου. Στον Δικηγόρο, που θα ορισθεί θα πρέπει να δοθούν απ’ την  Τεχνική 

Υπηρεσία του Δήμου μας όλα τα απαραίτητα στοιχεία, όπως αναλυτικές τεχνικές 

εκθέσεις, καθώς και όποιο άλλο στοιχείο ζητηθεί, προκειμένου να δύναται 

τεκμηριωμένα ο Δήμος μας, να αντικρούσει την ανωτέρω προσβαλλόμενη διοικητική 

πράξη.

Δ./ Εύλογη προϋπολογιζόμενη δαπάνη, για την  παράσταση και τη κατάθεση 

υπομνήματος, ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας  (ν 4194/2013) λόγω του 

εξειδικευμένου και της πολυπλοκότητας του κρίσιμου ζητήματος αντιστοιχεί 

συνολικά σε πενήντα (50) εργατοώρες απασχόλησης με βάση την ελάχιστη ωριαία 

χρονοχρέωση των ογδόντα ευρώ (80,00€), σύμφωνα με το ΣΤ΄ Παράρτημα του 

Κώδικα Δικηγόρων Ν. 4194/2013, ήτοι ύψους  τεσσάρων χιλιάδων  ευρώ (4000,00 €)  

πλέον Φ.Π.Α. 24%, που αφορά τη σύνταξη υπομνημάτων, αντικρούσεων, λήψη 

αντιγράφων φακέλου, σύνταξη και εξόφληση σχετικών πληρεξουσίων για τη 

νομιμοποίηση του δικηγόρου στον οποίο θα γίνει η ανάθεση, τη λήψη αντιγράφου 

της δικαστικής απόφασης, όταν αυτή εκδοθεί, τη παροχή νομικών συμβουλών σε 

σχέση με τις αναγκαίες περαιτέρω ενέργειες εκ μέρους του Δήμου Καρπάθου, καθώς   

και στην πληρωμή του υποχρεωτικού γραμματίων  παράστασης και κατάθεσης 
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υπομνήματος ύψους τετρακοσίων ενενήντα ενός ευρώ (491,00 €) πλέον Φ.Π.Α. 24 %, 

για καθένα τούτων, ήτοι συνολικά τέσσερις χιλιάδες εννιακόσια ογδόντα δύο ευρώ 

(4982 €) πλέον Φ.Π.Α., κρίνεται εύλογο, δίκαιο, θεμιτό και πρόσφορο για να τεθεί 

προς έγκριση αρχικά προς την Οικονομική Επιτροπή και εν συνεχεία προς το 

Δημοτικό Συμβούλιο κατ’ άρθρο 281 του Ν. 3463/20006.

 Πλην όμως, σύμφωνα με την από  14-8-2023 ενημέρωση της Δ/ντριας Διοικητικών 

και Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Καρπάθου προκύπτει, ότι στον αντίστοιχο 

κωδικό του προυπολογισμού του Δήμου Καρπάθου υπάρχει πίστωση μέχρι του 

ποσού των 4888 ευρώ και ως εκ τούτου θα πρέπει να αναζητηθεί προσφορά, με το 

ανώτερο ποσό.

Ενόψει των Παρακαλούμε να προβείτε στην απαραίτητη απόφαση ανάληψης 

υποχρέωσης για τη διάθεση πίστωσης ποσού 4888 ευρώ, συμπεριλαμβανομένου  

ΦΠΑ σε βάρος του ΚΑ 6111  του προϋπολογισμού του Δήμου Καρπάθου, καθώς 

επίσης και να εισαχθεί το ζήτημα άμεσα προς λήψη απόφασης απ’ τα αρμόδια 

συλλογικά όργανα.

Ο Νομικός Σύμβουλος

Ιωάννης Εμμ. Χριστοδουλάκης
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